

就以色列计划接管加沙城

联合国安理会举行紧急会议

新华社联合国8月10日电(记者尚绪谦)联合国安理会10日就以色列安全内阁批准以军接管加沙城计划举行紧急公开会。

此次紧急会议由安理会中来自欧洲的常任和非常任理事国英国、法国、丹麦、希腊、斯洛文尼亚提请召开,得到除美国以外所有安理会成员的支持。

上述欧洲五国在会前发表联合声

明,谴责以色列政府扩大加沙军事行动的计划,敦促以政府紧急撤销该计划。

声明指出,任何吞并或扩大定居点的企图都违反国际法。扩大在加沙地带的军事行动只会危及平民的生命,带来更多不必要的痛苦。欧洲五国敦促冲突双方立即永久停火,释放所有被扣押人员,积极推进“两国方案”。

联合国负责欧洲、中亚和美洲事

务的助理秘书长米洛斯拉夫·延恰向安理会作通报。他说,目前,加沙人道灾难已到不可想象的规模,以色列扩大在加沙的军事行动将带来新的灾难,殃及整个地区,导致更多的杀戮、破坏和更多人流离失所。加沙现在是、将来也必须是巴勒斯坦国不可或缺的一部分。

安理会成员纷纷对以色列的计划加以谴责或表达关切。

中国常驻联合国代表傅聪强调,必须坚决反对以色列占领加沙的企图。他说,加沙属于巴勒斯坦人民,是巴勒斯坦领土不可分割的一部分,任何改变加沙人口及领土结构的行为都必须予以坚决抵制。他敦促以政府立即停止加剧紧张局势升级的行为,停止对加沙的军事行动。对当事方有重要影响力的国家应秉持公正负责任态度,采取切实行动推动停火。

对于“普特会” 欧洲尽显焦虑与无力

美俄确认15日在阿拉斯加州举行元首会晤后,欧洲方面近日展开密集外交行动。

围绕乌克兰问题,欧洲和乌克兰代表与美国副总统万斯9日在英国举行会谈,欧洲6国及欧盟领导人当晚发表联合声明。欧盟还计划11日召开外长紧急会议。

欧洲一连串举动和表态向外界发出三重信号,显现出欧美之间在乌克兰问题上的政策立场差异,同时也暴露欧洲在俄乌问题上担心被边缘化的焦虑感和无力感。

其一,希望乌克兰“上谈判桌”。

英、法、德、意、波兰、芬兰6国领导人与欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表的联合声明,对美方外交努力表示欢迎的同时,特别强调任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益。

声明表示,“没有乌克兰的参与,就无法决定乌克兰的和平之路”,并强调乌克兰必须获得“强有力且可信的

安全保障”。

美国媒体分析,欧洲“担心在美俄峰会上被边缘化”,尤其担心美方在俄乌领土问题上向俄“让步”以寻求快速结束冲突。美国总统特朗普曾公开表示,俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。

在这一背景下,欧洲力挺乌克兰参与谈判,以确保欧洲安全不会被美国作为筹码。法国总统马克龙9日在社交媒体上说:“欧洲人也必然是解决方案的一部分,这关系到我们的安全。”

其二,期望美国加大对俄施压。

七方联合声明说,唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄罗斯,才有可能实现乌克兰和平与安全。相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”,并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

德国总理默茨10日说,“目前(对俄)军事压力显然还不够,美国的制裁还没有真正实施”,阿拉斯加会晤必须产生实质性成果,“要么朝着对俄罗斯加大施压方向发展,要么让俄罗斯自

身意识到战争不能再继续下去”。

对于欧方立场,俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦委员会国际事务委员会主席格里戈里·卡拉辛的话说,欧洲正针对俄美元首会晤制造噪音,“阻碍达成建设性协议”。

其三,对美国不信任又离不开的无奈。

一些分析人士认为,欧洲对美俄谈判的焦虑感,很大一部分源于对特朗普政府的不信任,担心后者在“美国优先”政策下“背叛”欧洲利益。

英国《每日电讯报》在一篇分析美俄领导人会晤的文章中,特别列举了美国损害盟友利益的种种做法。文章说,特朗普政府曾对丹麦格陵兰岛“提出咄咄逼人的领土主张”,还威胁吞并加拿大。此外,特朗普政府关税政策对欧洲经济造成的破坏,丝毫不亚于俄罗斯遭到美方制裁的影响。

同时,欧洲又为美国可能的“退出”而忧虑,担心欧洲自身防务能力不足以应对俄罗斯,而显现“无力感”。

针对欧洲有关乌克兰问题的表态,美国强调的仍然是“掏钱”。

万斯10日接受美国福克斯新闻网采访时表示,美国纳税人已经厌倦为俄乌冲突埋单,“欧洲如果真的关切,就应该更直接、更实在地出钱”。

英国《泰晤士报》10日的文章援引德国基尔研究所数据报道,6月欧洲超过美国成为对乌最大援助方,不过美国对乌提供了先进装备。目前,欧洲大部分援助用于购买美制武器,也表明欧洲对美的严重依赖。

比利时智库布鲁盖尔研究所一份报告说,如果美国大幅退出欧洲防务,欧洲需额外增加约30万军力。此外,若欧洲要建立可信的军事威慑,则需快速增加至少1400辆坦克、2000辆步兵战车等,这将超过法、德、意、英4国现有陆军装备总和。

“欧洲即使坚持其外交立场,也缺乏足够的力量在未来的谈判中为乌克兰争取有利条件。”《泰晤士报》的报道说。

新华社伦敦8月11日电

共同承担的家务,
我参与。

家
风
传
承

